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ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ТА ОЦІНЮВАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ, 
ЕКОНОМІЧНИХ І УПРАВЛІНСЬКИХ ДРАЙВЕРІВ КОРПОРАТИВНОЇ 

ІНТЕГРАЦІЇ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Вступ. В сучасному бізнес-середовищі, яке по- 
стійно змінюється та розвивається, корпоративна ін-
теграція стає все більш своєчасною та стратегічно  
важливою для промислових підприємств. Однак сам 
процес корпоративної інтеграції вимагає комплекс-
ного підходу та ретельного аналізу адміністративних, 
економічних та управлінських аспектів.  

Актуальність обраного напрямку визначається  
різноманітними факторами, зокрема, такими як:  

швидкозмінне бізнес-середовище: у сучасних 
умовах бізнес стикається зі значними викликами та 
змінами, такими як глобалізація, технологічний про-
грес, політичні та економічні нестабільності. Такі  
фактори стимулюють підприємства до реорганізацій, 
злиття та поглинань для забезпечення конкуренто-
спроможності та виживання на ринку; 

потреба в ефективності та оптимізації: злиття та 
поглинання можуть стати ефективними стратегіями 
для розвитку, але їх успішна реалізація потребує гли-
бокого розуміння адміністративних, економічних та 
управлінських аспектів цих процесів. Вимірювання та 
оцінка драйверів корпоративної інтеграції є ключовим 
елементом досягнення успіху; 

потреба в стратегічному управлінні змінами: кор-
поративна інтеграція вимагає не лише фінансових і  
технічних зусиль, але й стратегічного управління змі-
нами. Розуміння драйверів інтеграції допомагає під- 
приємствам адаптуватися до нових умов, уникати ри-
зиків та максимізувати вигоди від об’єднання; 

практична значущість: дослідження адміністра- 
тивних, економічних та управлінських драйверів кор-
поративної інтеграції має безпосереднє практичне 
значення для менеджерів, керівників і консультантів, 
які відповідають за реалізацію таких стратегій у реаль-
ному бізнес-середовищі. 

Постановка проблеми. Критично важливим є ро-
зуміння та усвідомлення необхідності впровадження 
стратегій корпоративної інтеграції в промислових під-
приємствах. Підприємства, що прагнуть досягти ус- 
пішної корпоративної інтеграції через злиття або по- 
глинання, повинні ретельно аналізувати аспекти адмі-
ністративного, економічного та управлінського харак-
теру даного процесу. 

Глибина дослідження полягає у потребі ретель-
ного вивчення та оцінки адміністративних, економіч-
них та управлінських драйверів корпоративної інтег-
рації промислових підприємств. Незважаючи на знач- 

ний інтерес до цього питання у бізнес-середовищі, іс-
нує ряд проблем, які вимагають уваги та дослідження: 

1. Недостатність теоретичного та практичного ро-
зуміння: існує потреба у більш глибокому та комплек-
сному аналізі та розумінні ролі адміністративних, еко-
номічних та управлінських аспектів у процесі корпо-
ративної інтеграції промислових підприємств. 

2. Неоднозначність визначення ключових драй-
верів: є різні точки зору щодо того, які аспекти впли-
вають найбільш суттєво на успішність корпоративної 
інтеграції. Це може призвести до неоднозначності в 
плануванні та реалізації стратегій. 

3. Потреба в методиках та інструментах оцінки:
недостатньо розробленими є методики та інструменти 
для систематичної оцінки впливу адміністративних, 
економічних та управлінських факторів на процес  
корпоративної інтеграції. 

4. Вплив зовнішнього середовища: глобальні еко-
номічні та політичні фактори можуть значно впливати 
на успішність корпоративної інтеграції, і їх врахування 
є критично важливим. 

Продовження дослідження цих проблематичних 
аспектів допоможе розкрити їхню сутність та розро-
бити стратегії для їх вирішення. Особлива увага до цих 
аспектів дозволить підприємствам краще підготува-
тися до процесу корпоративної інтеграції та досягти 
більш стійких та успішних результатів. Аналіз та 
розв’язання вищезазначених питань є ключовим для 
підвищення ефективності корпоративної інтеграції 
промислових підприємств. Це дозволить забезпечити 
стійкий розвиток, зберегти конкурентну перевагу та 
досягти бажаних цілей у динамічному бізнес-середо-
вищі. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Окремі  
вектори щодо оцінювання адміністративних, еконо- 
мічних і управлінських драйверів корпоративної інте-
грації промислових підприємств та об’єднань розгля-
даються у дослідженнях відомих українських й зару- 
біжних вчених-науковців, серед яких: Н. Аблязова,  
О. Бойко, Ю. Бондар, В. Гончар, Н. Гаврилова, О. Гу-
цалюк, І. Дідовець, Р. Жовновач, О. Захарченко, 
О. Калінін, М. Карпуніна, С. Колодинський, Т. Ло-
зова, Н. Трушкіна, І. Чмутова, О. Якушев.  

Проте у розглянутих роботах відсутній комплекс-
ний підхід до оцінки адміністративних, економічних  
і управлінських драйверів корпоративної інтеграції 
промислових підприємств, що може бути складною за- 



ГРИГОРАШ С. Ю. 

  2023/№2 (45) 195 

дачею, оскільки вимагає ретельного аналізу різних ас-
пектів і факторів, які впливають на цей процес. 

Метою статті є розкриття важливих завдань щодо 
аналізу адміністративних аспектів, дослідження струк- 
тури, процесів і систем управління на промислових 
підприємствах, що об’єднуються, для виявлення мож-
ливостей та обмежень інтеграції; оцінка економічних 
факторів, визначення фінансової привабливості та 
стійкості інтеграційних процесів, аналіз впливу на фі-
нансові показники та ринкову конкурентоспромож-
ність підприємств; вивчення управлінських аспектів, 
аналізу організаційної культури, лідерства, комуніка-
ційних зв’язків і стратегічного управління для визна-
чення можливих викликів й перспектив інтеграції; 
врахування соціальних вимірів, оцінки впливу інтегра-
ції на персонал, робочі місця, стосунки зі співробітни-
ками та соціальну відповідальність підприємств; роз-
робка стратегій і рекомендацій, надання висновків й 
пропозицій щодо оптимальних стратегій корпоратив-
ної інтеграції, які враховують адміністративні, еконо-
мічні та управлінські аспекти; розробка методик оці-
нки та вимірювання, створення інструментів і методик 
для систематичної оцінки впливу адміністративних, 
економічних й управлінських драйверів на процес  
корпоративної інтеграції. 

Такі завдання визначаються як ключові для гли-
бокого розуміння, планування та реалізації процесів 

корпоративної інтеграції промислових підприємств. 
Ефективне використання запропонованих методів та-
кож сприяє покращенню внутрішньої координації та 
співпраці між різними підрозділами і командами в  
рамках об’єднаних підприємств. Це може збільшити 
ефективність виробничих процесів, зменшити дуб- 
лювання функцій та оптимізувати використання ре- 
сурсів. 

Виклад основного матеріалу. Корпоративна інтег-
рація промислових підприємств — це процес об’єд-
нання окремих компаній у більшу єдину структуру з 
метою досягнення різноманітних цілей, таких як  
збільшення конкурентоспроможності, зростання  
ефективності виробництва та оптимізація управління. 

Оцінка та вплив адміністративних, економічних і 
управлінських драйверів корпоративної інтеграції про-
мислових підприємств може варіюватися залежно від 
конкретної ситуації та стратегії об’єднання.  

Комплексний підхід до оцінки адміністративних, 
економічних і управлінських драйверів корпоративної 
інтеграції промислових підприємств має включати в 
себе врахування багатовекторних напрямків розвитку 
чинників рушійної сили.  

Основні адміністративні, економічні та управлін-
ські драйвери корпоративної інтеграції промислових 
підприємств представлені на рисунку. 

Рисунок. Основні адміністративні, економічні та управлінські драйвери  
корпоративної інтеграції промислових підприємств 

Джерело: авторська розробка. 
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Стратегічні цілі — оцінка того, наскільки драй-
вери корпоративної інтеграції спрямовані на досяг-
нення стратегічних цілей підприємства. Це може 
включати збільшення ефективності виробництва, оп-
тимізацію ланцюга постачання, підвищення якості 
продукції тощо. Стратегічні цілі як елемент оцінки 
драйверу корпоративної інтеграції полягає у визна-
ченні того, наскільки цей драйвер спрямований на до-
сягнення стратегічних цілей підприємства. Для цього 
необхідно провести детальний аналіз кожного з драй-
верів та їх впливу на стратегічний напрямок розвитку 
підприємства.  

Аналіз аспектів допоможе визначити, наскільки 
драйвери корпоративної інтеграції спрямовані на до-
сягнення стратегічних цілей підприємства і як вони 
можуть сприяти його успішному розвитку в майбут-
ньому. 

Технологічна інфраструктура — оцінка того, на-
скільки сучасні технології та інформаційні системи до-
помагають у корпоративній інтеграції. Це може вклю-
чати оцінку доступності корпоративної інтеграції між 
різними системами управління, автоматизацію проце-
сів тощо.  

Загалом, сучасні технології та інформаційні сис-
теми можуть значно полегшити процес корпоративної 
інтеграції, забезпечуючи швидкість, ефективність та 
безпеку операцій. Оцінка їхнього впливу на корпора-
тивну інтеграцію допомагає підприємствам вибрати 
найкращі технологічні рішення та оптимізувати про-
цеси інтеграції. 

Людські ресурси — оцінка того, наскільки добре 
організація сприяє розвитку та залученню персоналу 
до процесу інтеграції. Це може включати навчання та 
розвиток співробітників, створення комунікаційних 
каналів для співпраці між відділами, а також ство-
рення мотивуючих систем.  

Оцінка впливу людських ресурсів на процес кор-
поративної інтеграції допомагає виявити потенційні 
проблеми та можливості для покращення управління 
персоналом під час цього важливого процесу. 

Фінансова стабільність — оцінка того, наскільки 
вигідно вкладати кошти у процес корпоративної ін- 
теграції, у порівнянні з потенційними вигодами та 
економіями, які можуть бути досягнуті в результаті  
інтеграції. Оцінка фінансової стабільності корпорати-
вної інтеграції включає в себе ретельний аналіз витрат 
на процес інтеграції порівняно з потенційними виго-
дами та економіями, які можуть бути досягнуті в ре-
зультаті цього процесу.  

У результаті детальної оцінки фінансових аспек-
тів корпоративної інтеграції можна прийняти обґрун-
товані рішення щодо того, чи варто інвестувати кошти 
у цей процес, а також визначити оптимальні стратегії 
та напрями дій для досягнення фінансового успіху. 

Правові аспекти — оцінка того, наскільки добре 
організація враховує законодавство та регулятивні ви-
моги, що стосуються корпоративної інтеграції, такі як 
антимонопольне законодавство, вимоги до захисту да-
них тощо. Оцінка правових аспектів корпоративної ін-
теграції включає в себе ретельний аналіз того, на- 
скільки добре організація враховує законодавство та 
регулятивні вимоги, які можуть впливати на цей про-
цес.  

Оцінка цих правових аспектів допомагає забезпе-
чити виконання всіх вимог законодавства та мінімізу-

вати ризики для підприємства під час процесу корпо-
ративної інтеграції. Такий підхід дозволяє здійснити 
корпоративну інтеграцію з урахуванням всіх необхід-
них правових аспектів та забезпечити її успішне за- 
вершення. 

Стійкість до змін — оцінка того, наскільки гнуч-
кою є система корпоративної інтеграції, щоб адапту-
ватися до змін в зовнішньому середовищі та внутріш-
ніх потребах підприємства. Оцінка стійкості до змін 
системи корпоративної інтеграції передбачає ретель-
ний аналіз гнучкості та адаптивності організації до 
змін в зовнішньому середовищі та внутрішніх потре-
бах. 

Оцінка стійкості до змін системи корпоративної 
інтеграції допомагає організації готуватися до неви-
значеності та ризиків, що виникають у процесі інтег-
рації та забезпечує успішне функціонування в змінних 
умовах діяльності. 

Взаємовідносини з партнерами та постачальни-
ками — оцінка того, наскільки добре організація спів-
працює з іншими підприємствами та постачальниками 
у контексті корпоративної інтеграції.  

В цілому, оцінка взаємовідносин з партнерами та 
постачальниками допомагає організації забезпечити 
успішну інтеграцію, сприяючи спільному розвитку, 
оптимізації ланцюжка постачання та забезпеченню 
конкурентних переваг на ринку. 

Ризики та управління ними — оцінка ризиків, 
пов’язаних з процесом інтеграції, таких як технічні 
проблеми, перешкоди в культурній адаптації, фінан-
сові ризики та інші. Важливо також оцінити стратегії 
та методи управління цими ризиками. Оцінка ризиків, 
пов’язаних з процесом інтеграції є ключовим етапом в 
успішному впровадженні корпоративних змін. Де- 
тальна оцінка ризиків та управління ними дозволяє 
уникнути непередбачених проблем та максимально 
зменшити негативний вплив на організацію.  

Оцінка та управління ризиками в процесі корпо-
ративної інтеграції дозволяє забезпечити успішне за-
вершення проєкту та досягнення бажаних результатів, 
зменшуючи вплив негативних чинників на діяльність 
організації. 

Стейкхолдери та зацікавлені сторони — враху-
вання потреб і очікувань різних зацікавлених сторін, 
таких як акціонери, клієнти, співробітники, урядові 
органи тощо. Забезпечення їх підтримки та залучення 
до процесу інтеграції може бути ключовим фактором 
успіху. Врахування потреб та очікувань різних заці- 
кавлених сторін в процесі корпоративної інтеграції є 
критичним для успіху проєкту. Зацікавлені сторони 
можуть включати акціонерів, клієнтів, співробітників, 
урядові органи та інші. Для забезпечення підтримки та 
залучення їх до процесу інтеграції, важливо врахову-
вати їхні потреби й очікування.  

Залучення та задоволення потреб різних зацікав-
лених сторін є вагомим фактором успіху в процесі  
корпоративної інтеграції. Це допомагає забезпечити 
підтримку й лояльність, а також зменшити можливі 
конфлікти та опор у реалізації змін. 

Інновації, дослідження та розвиток — врахування 
можливостей для інновацій і розвитку нових продук-
тів, послуг або процесів як результат корпоративної 
інтеграції. Сприяння взаємодії та обміну ідеями між 
різними підрозділами й компаніями може сприяти 
цьому. Врахування можливостей для інновацій та роз-
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витку нових продуктів, послуг або процесів є ключо-
вим аспектом корпоративної інтеграції. Об’єднання 
різних компаній часто відкриває нові можливості для 
впровадження інновацій і вдосконалення бізнесу. 
Сприяння взаємодії та обміну ідеями між різними під-
розділами і компаніями може значно збільшити інно-
ваційний потенціал.  

Загальною метою цього процесу є створення 
сприятливого середовища для розвитку та реалізації 
інноваційних ідей, що сприятиме підвищенню конку-
рентоспроможності й стабільності організації. 

Екологічна безпека — оцінка впливу корпоратив-
ної інтеграції на навколишнє середовище та реалізація 
заходів для зменшення негативного екологічного 
впливу. Оцінка екологічних аспектів корпоративної 
інтеграції та реалізація заходів для зменшення нега- 
тивного впливу на навколишнє середовище є важли-
вими складовими процесу сталого розвитку і відпові-
дального бізнесу.  

Загальною метою врахування екологічної безпеки 
у процесі корпоративної інтеграції є забезпечення ста-
лого розвитку та мінімізація негативного впливу на 
навколишнє середовище. Це не лише сприятиме збе-
реженню природних ресурсів, а й підвищить репута-
цію компанії та забезпечить її конкурентоспромож-
ність у довгостроковій перспективі. 

Організаційна культура — врахування культурних 
відмінностей між різними підприємствами та забезпе-
чення створення сприятливого середовища для ін- 
теграції різних корпоративних культур. 

Розвиток організаційної культури відіграє важ-
ливу роль у процесі корпоративної інтеграції, оскільки 
різні підприємства можуть мати відмінності у своїй  
корпоративній культурі, цінностях, нормах і способах 
роботи. Врахування цих відмінностей та забезпечення 
створення сприятливого середовища для інтеграції  
різних корпоративних культур є ключовим для успіш-
ного об’єднання підприємств.  

Загальною метою врахування культурних аспектів 
у процесі корпоративної інтеграції є створення спри-
ятливого середовища для співпраці, взаєморозуміння 
та спільного досягнення стратегічних цілей підпри-
ємств, що об’єднуються. 

Моніторинг та оцінка результатів діяльності — 
визначення метрик успіху та системи моніторингу для 
оцінки ефективності корпоративної інтеграції та вчас-
ного виявлення проблем. Моніторинг та оцінка ре-
зультатів діяльності є важливою складовою процесу 
корпоративної інтеграції, оскільки дозволяє визна-
чити, наскільки успішно пройшла інтеграція та вчасно 
виявити проблеми для їх подальшого вирішення.  

Налаштована система моніторингу та оцінки ре-
зультатів діяльності допоможе забезпечити ефективну 
інтеграцію і досягнення стратегічних цілей підприєм-
ства в контексті корпоративної інтеграції. 

Глобальна конкурентоспроможність — оцінка 
впливу корпоративної інтеграції на глобальну конку-
рентоспроможність підприємства та його здатність 
зберігати лідерські позиції на ринку. Оцінка впливу 
корпоративної інтеграції на глобальну конкуренто-
спроможність підприємства є важливим кроком у за-
безпеченні його успішності на міжнародному ринку.  

Загальною метою оцінки впливу корпоративної 
інтеграції на глобальну конкурентоспроможність під-
приємства є забезпечення його здатності зберігати лі- 

дерські позиції на ринку та досягати стабільного та ус-
пішного розвитку у міжнародному масштабі. 

Інфокомунікації та PR — оцінка ефективності ко-
мунікаційних стратегій і засобів зв’язку між різними 
структурними підрозділами, керівництвом й співро- 
бітниками в рамках процесу інтеграції. Ефективні ко-
мунікаційні стратегії та засоби зв’язку важливі для ус-
пішної корпоративної інтеграції.  

Загальною метою оцінки ефективності комуніка-
ційних стратегій і засобів зв’язку є забезпечення  
ефективної взаємодії між різними структурними під-
розділами, керівництвом та співробітниками в рамках 
процесу корпоративної інтеграції та підтримка пози-
тивного розвитку організації. 

Корпоративна керованість — врахування впливу 
корпоративної структури і системи управління на про-
цес інтеграції, включаючи роль рад директорів, нагля-
дових рад та інших органів управління. Врахування 
впливу корпоративної керованості на процес інтегра-
ції є ключовим аспектом успішної корпоративної ін-
теграції.  

Загальною метою врахування корпоративної ке-
рованості у процесі інтеграції є забезпечення ефек- 
тивного прийняття рішень, мінімізація ризиків та під-
тримка позитивного розвитку підприємства в нових 
умовах після інтеграції. 

Соціальне забезпечення — оцінка впливу корпо-
ративної інтеграції на соціальні аспекти, такі як за-
йнятість, рівень оплати праці, корпоративна культура, 
сприяння рівності та включеності тощо. Оцінка 
впливу корпоративної інтеграції на соціальне забезпе-
чення є важливою для досягнення позитивного впливу 
на співробітників і суспільство в цілому.  

Загальною метою оцінки соціальних аспектів  
корпоративної інтеграції є створення сприятливих 
умов для розвитку співробітників та спільноти в ці-
лому, що сприяє стабільності та успіху підприємства. 

Формування брендингу — врахування впливу 
процесу корпоративної інтеграції на бренд-імідж і ре-
путацію підприємства серед клієнтів, партнерів, ін- 
весторів й громадськості. Розвиток бренду і репутації 
є важливим аспектом корпоративної інтеграції, ос- 
кільки цей процес може значно впливати на сприй-
няття підприємства серед різних зацікавлених сторін.   

Загальною метою врахування впливу корпора- 
тивної інтеграції на бренд-імідж та репутацію підпри-
ємства є збереження та підсилення довіри та лояль- 
ності клієнтів, партнерів, інвесторів та громадськості 
до бренду компанії. 

Ключові показники результативності (KPI) — ви-
значення та врахування ключових показників резуль-
тативності, які дозволяють відстежувати прогрес та ус-
пішність корпоративної інтеграції. Визначення та вра-
хування ключових показників результативності (KPI) 
є актуальним етапом для відстеження прогресу та ус-
пішності корпоративної інтеграції.  

Визначені KPI допомагають підприємству не 
лише відстежувати прогрес у процесі корпоративної 
інтеграції, але й визначити області, де потрібно вжити 
додаткові заходи для покращення результатів. 

Корпоративна етика — забезпечення дотримання 
етичних норм і стандартів у процесі корпоративної ін-
теграції, включаючи прозорість, відкритість та дотри-
мання прав людини. Етичні аспекти в процесі корпо-
ративної інтеграції вкрай важливі для забезпечення 
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довіри всіх зацікавлених сторін і збереження репутації 
підприємства.  

Врахування етичних аспектів у процесі корпора-
тивної інтеграції допомагає підприємству створити 
сприятливе середовище для розвитку, зберегти довіру 
зацікавлених сторін та зберегти свою репутацію в дов-
гостроковій перспективі. 

Висновок. На основі проведених оцінок можна 
зробити висновок, що адміністративні, економічні та 
управлінські драйвери грають важливу роль у процесі 
корпоративної інтеграції промислових підприємств. 
Ефективне управління змінами, створення злагодже-
ної команди, а також використання відповідних мето-
дів корпоративної інтеграції можуть значно підвищити 
успішність інтеграційного процесу. Однак, важливо 
також враховувати індивідуальні особливості кожного 
підприємства та його специфіку для досягнення най-
кращих результатів у корпоративній інтеграції. 

Оптимізація витрат, зростання прибутковості, ра-
ціоналізація виробничих процесів та підвищення кон-
курентоспроможності можуть бути досягнуті за умови 
правильного планування та ефективного впрова-
дження стратегій інтеграції. 

Результати оцінки показують, що управлінські 
драйвери є пріоритетними для успішної корпоратив-
ної інтеграції промислових підприємств. Визначення 
стратегічних цілей, розробка ефективних комунікацій-
них каналів, створення мотивуючих систем і залу-
чення персоналу до процесу корпоративної інтеграції 
є важливими аспектами, які впливають на успішність 
інтеграції. 

Узагальнюючи всі результати оцінок адміністра-
тивних, економічних і управлінських драйверів корпо-
ративної інтеграції промислових підприємств, можна 
зробити загальний висновок, що успішна корпора- 
тивна інтеграція вимагає комплексного підходу та вра-
хування всіх перелічених аспектів. Це включає в себе 
не лише економічні та управлінські аспекти, а й адмі-
ністративні, соціальні, етичні та інші фактори. Забез-
печення гармонійного поєднання цих драйверів дозво-
лить підприємствам досягти успішної і стабільної  
корпоративної інтеграції та зберегти конкурентні пе-
реваги на ринку. 
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